



南安市政府召开第87次常务会

本报讯(记者 苏明丽)15日,南安市市长张桂森主持召开市政府第87次常务会。

会议研究通过了《福建南安万洋众创城项目投资协议书》有关事宜。据了解,福建南安万洋众创城项目定位为高

端智慧厨卫产业项目,旨在推进区域产业转型升级,打造“产业集聚、产城融合、资源共享、产融互动”的集诸多业态为一体的高新产业新集群。

据悉,万洋众创城投资集团有限公司是一家制造业聚集平台运营商,

已在长三角、珠三角等地区投资开发园区总面积逾5000万平方米,容纳企业超万家。经多次考察交流,万洋集团拟在南安市建设运营福建南安万洋众创城项目,总投资5亿元,将成为可为区域制造业产业的集聚升级提供可

持续发展的综合解决平台,将进一步完善南安市水暖厨卫上下游产业链,为产业插上智能“羽翼”。

会议还研究讨论了《2021年政府工作报告》起草情况、2021年市委市政府为民办实事项目征集情况等有关事宜。



简明新闻

15日,南安市政府党组书记、市长张桂森主持召开市政府党组(扩大)会议,传达学习上级有关精神。

会议传达学习了习近平总书记近期一系列重要讲话重要指示精神及省委、泉州市委和南安市委有关会议精神,传达学习了《福建省宗教事务条例》精神。

(记者 苏明丽)

南安召开联合会商会 部署疫情防控等工作

本报讯(记者 庄晓丽)15日,南安召开疫情防控、安全生产和房屋整治指挥部工作联合会商会,听取有关工作情况汇报,部署常态化疫情防控、复工复产、安全生产、房屋安全等各项工作。市领导张桂森、黄景阳、薛建明、王昭昭参加会议。

会上,市卫健局、发改局、税务局、

应急局、住建局、公安局等相关部门负责人分别汇报疫情防控、经济指标、安全生产、房屋整治、道路交通安全等工作开展情况、存在问题及下一步工作措施。

会议强调,冬春疫情防控形势严峻,各级各部门要高度重视,不能有丝毫松懈,按照各自职能责任,各司其

职、各尽其责,精准指导、精准服务,抓好各项工作落实。要坚持预防为主,加快提升核酸检测能力,进一步强化发热门诊管理,避免交叉感染;要强化酒店、商超等人群聚集区域的疫情防控管理,采取“健康码+测温”方式对出入人员进行登记管理与监测;要切实加大进口冷链食品及其他冷链产品疫

情防控力度,落实人、车监管。要全力推进道路交通安全综合整治,加强视频监控巡查,严查严处货车超载等重点交通违法行,形成严管高压态势;要组织开展自建房、道路交通、大型商超、危化品、建筑工地等领域的安全生产专项检查,全力营造安全稳定的社环境。

政协第十三届南安市委员会第二十次会议召开 决定于27日至30日召开市政协十三届五次会议

本报讯(记者 陈亮亮)15日,政协第十三届南安市委员会常委会第二十次会议召开。会议决定,政协第十三届南安市委员会第五次会议于2020年12月27日至30日在南安市召开。市政协领导黄华强、吴顺情、谢连树、黄春艺参加会议,市领导王连赞、吴跃达、黄景阳应邀出席会议。

会议传达学习党的十九届五中全会精神及省委、泉州市委、南安市委会议精神;传达学习全省市县政协主席座谈会暨秘书长工作交流座谈会和泉州市县(市、区)政协工作交流座谈

谈会议精神;协商讨论了《政府工作报告》(市政协常委会审议稿)和《政协常委会工作报告》(市政协常委会审议稿);听取了市政府关于办理政协提案情况的通报;审议通过了有关人事任免事项及政协第十三届南安市委员会第五次会议有关事项。

市政协主席黄华强要求,全市政协组织和广大委员要充分认识五中全会的重大意义,把智慧和力量凝聚到落实全会提出的各项目标任务上来;要把学习贯彻全会精神融入履全过程,持续为南安市“十四五”规划

编制和实施献计出力;要大力践行“人民政协为人民”理念,推进协商向基层一线延伸,推动新时代政协工作高质量发展。

就做好政协第十三届南安市委员会第五次会议相关工作,黄华强指出,常委会组成人员、大会秘书处及相关人员要带头提高政治站位,全面系统抓实抓细筹备工作;要带头认真履职尽责,充分展示政协委员参政议政水平和良好素质;要带头谋划明年工作,围绕全市发展大局,精心谋划好明年的政协工作;要带头加强沟通协作,形成大会筹

备和服务工作的强大合力;要带头严肃会议纪律,共同营造文明健康、守纪有序、积极向上的会议氛围。

黄华强强调,政协常委会组成人员要认真学习贯彻即刻将召开的市十三届党代会五次会议精神,对接“十四五”规划,聚焦市委市政府重大决策部署建言资政,提出具有前瞻性、可操作性的意见建议;要推进工作创新,延伸政协工作触角,拓展提质增效新路径;要加强自身建设,提升履职能力新高度,为奋力谱写全方位高质量发展超越新篇章贡献智慧和力量。

南安下达841.56万元
补助57个村集体经济创收项目

本报讯(通讯员 黄昭艺 记者 陈亮亮)记者从南安市财政局获悉,日前,南安市在充分发挥农村基层党组织优势的前提下,通过组织各乡镇(街道)申报,并结合实际,下达841.56万元,用于补助57个村集体经济创收项目。

据悉,涉及项目主要有光伏发电、购买固定资产、农林业种养殖等。近年来,南安市聚焦村级集体经济在打赢脱贫攻坚战、实现乡村振兴等工作中的作用,以全面提升村级集体收入水平为关键,重点在组织基础、项目建设、资源整合上下功夫,增强村级集体经济发展活力,助力脱贫攻坚提质增效。



丰州环山村:念活“山水经” 踏出“幸福路”

■本报记者 赖香珠 李想
通讯员 陈秋来 文/图

盘山公路蜿蜒而上,碧水清溪叮咚作响,百年古树傲然挺拔,村民们在绿色的田野中耕作,游客的欢笑声在山间回荡……丰州镇区西北部山区3.5公里处,藏着一片净土——葵山环抱的环山村。

近年来,环山村以乡村振兴为笔,绘就一幅产业兴旺、生态宜居、乡风文明、治理有效、生活富裕的和谐图景。环山村先后获评泉州市美丽乡村建设“两村一带”示范宜居村,南安市2017年度“和谐村”,2018年福建省“千村整治、百村示范”美丽乡村建设工程村庄,2019年南安市特色发展型乡村振兴试点村。

立足生态优势
唤醒沉睡资源

沿着盘山公路上环山村,路上车辆络绎不绝,旅游大巴开到景区门口,游客们迫不及待地涌入景区。

从名不见经传的小山村,到南安旅游“香饽饽”,环山村是如何做到的呢?

“环山村山地多,农田少,大部分村民都外出谋生,是个村财薄弱的小山村。”环山村党支部书记陈云南告诉记者,如何让这片拥有青山绿水的土地迸发活力,一直是村委会的研究课题。

“绿水青山就是金山银山”,经过多方考察讨论,村里决定立足生态优势,唤醒沉睡的绿色资源。2014年,环山村通过土地流转,引进福建金霞生态集团,规划建设用地3800亩,计划投资6.8亿元,建设福建清境桃源旅游度假景



▲丰州镇环山村,因被葵山环抱而得名。

◀位于环山村的清境桃源景区。

区。该景区被列入福建省重点在建项目,被国家旅游局评为全国旅游优选项目,被国家体育总局评为旅游体育景区,还获评福建省休闲农业示范点。

七D玻璃桥、猛士飞车、彩虹滑道、越野车赛道……如今,坐落于环山

村的清境桃源旅游度假景区,已成为游客争相打卡胜地。2017年“开门迎客”至今,已接待游客100多万人次,大山深处的环山村开始打出了名气。

家乡变身旅游胜地,村民们更加珍视这片家园。有的村民无偿捐出土地建设环山路;有的村民自觉拆掉猪圈、旱厕,让出土地建设党建文化公园。走在乡村小道,连鸡鸣猪舍也不见了踪迹……打好绿色牌,不仅唤醒了沉睡资源,更唤醒了乡风文明。

深挖历史内涵
打造韩偓文化园

葵山之顶是杏田,村郭东处有韩

偓墓。一千多年前,晚唐诗人韩偓隐居环山,归隐田园,过起了“采菊东篱下 悠然见南山”的悠闲日子。韩偓去世后,韩氏后人迁回故乡,留下的村落、田地全部赠与颜家,颜氏家族感恩其恩,立下“颜氏不绝,守墓不止”的誓言。

近日,福建省人民政府公布第十批省级文物保护单位,韩偓墓名列其中。

“那天一听到消息,我激动了好久。”24载春夏秋冬的陪伴和守候,在颜天助眼中依然历历在目。

有了颜氏后裔的守护,韩偓墓才得以完整保存下来。“近年来,村里安装了24小时监控,清除杂草,开辟山

路,不断加强韩偓墓保护工作。”陈云南告诉记者,环山村还将对韩偓墓进行修缮,深度挖掘文化内涵,打造面积约3000平方米的韩偓文化园。

“目前,通往韩偓墓的休闲步道已启动整治,此外还吸引了乡贤回归,以入股形式壮大村集体经济,共同推进文化休闲片区建设。”环山村村委会副主任胡鹏灿告诉记者,乡贤颜和凉不仅回乡发展,还出资请团队,编制韩偓文化园相关规划。

据了解,韩偓文化园将以韩偓墓为纽带,整合名人故事等文化资源,打造韩偓书院、游客集散中心。

念活“山水经”
打造山中桃花源

栽花种树、路面加宽、改造村居……如今在环山村,十几个乡村振兴项目正有序推进,努力建设现代文明、田园风光、乡村风情有机融合的美丽乡村。今年,环山村计划投入3533万元,促进乡村振兴,包括道路提级、裸房整治、文体中心建设等。

为念活“山水经”,吃上“生态饭”。环山村聘请北京中外建建筑设计有限公司编制村庄规划,从资源可持续发展出发,以“旅游富民、农业强村”为产业发展导向,形成“一心、两轴、四片区”的发展结构。其中,“一心”即在环山村委会所在地为村域综合服务中心,各项设施配齐,为全村的政治、经济、文化服务中心;“两轴”即主干道形成两条主要发展轴,促进与周边村庄联系;“四片区”即全村规划形成北部生态林业保护区、旅游配套区、核心居住区,东部生态林业保护区。

规划实现后,环山村将绘制出“望得见山、看得见水、记得住乡愁”的现代桃花源。



全面小康
南安答卷

「十三五」经济社会发展成就巡礼